



Федеральное агентство морского и речного транспорта
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
**«Государственный университет морского и речного флота
имени адмирала С.О. Макарова»**
**Воронежский филиал «Государственный университет морского и речного флота
имени адмирала С.О. Макарова»**

Кафедра публичного и частного права

АННОТАЦИЯ

дисциплины *«Организация доступной среды для инвалидов на транспорте»*

Направление подготовки 09.03.02 Информационные системы и технологии

Направленность (профиль) Информационные системы на транспорте

Уровень высшего образования бакалавриат

Форма обучения очная, заочная

Промежуточная аттестация зачет

1. Место дисциплины в структуре образовательной программы

Учебная дисциплина «Организация доступной среды для инвалидов на транспорте» относится к дисциплинам факультативной части блока ФТД учебного плана по направлению подготовки 09.03.02. Информационные системы и технологии, направленность «Информационные системы на транспорте» и изучается на 2 курсе в 3 семестре очной формы обучения и на 2 курсе в 4 семестре заочной формы обучения.

При изучении учебной дисциплины «Организация доступной среды для инвалидов на транспорте» обучающийся должен обладать следующими «входными» знаниями:

- знание общетеоретических категорий и концепций юридической науки, основных понятий о государстве и праве;
- наличие базовых представлений об основных отраслях российского права;

- умение осуществлять поиск, толкование и применение нормативных правовых актов и иных юридических документов;
- умение осваивать специальную литературу, излагать свои мысли и участвовать в обсуждении заданных проблем;
- умение участвовать в занятиях, проводимых в интерактивных формах;
- наличие навыков выполнения письменных работ;
- умение подбирать, изучать, обсуждать.

Дисциплина «Организация доступной среды для инвалидов на транспорте» базируется на дисциплинах: «Безопасность жизнедеятельности», «Правовые аспекты в области информационных технологий», «История», «Русский язык культура речи».

Дисциплина «Организация доступной среды для инвалидов на транспорте» является предшествующей для дисциплин: «Социология и политология», «Деловой иностранный язык», «Информационно-коммуникационные системы и сети», «Антикоррупционное законодательство Российской Федерации».

2. Планируемые результаты обучения по дисциплине.

Планируемые результаты обучения по дисциплине

Код и наименование компетенции	Код и наименование индикатора достижения компетенции	Планируемые результаты обучения по дисциплине
УК - 3. Способен осуществлять социальное взаимодействие и реализовывать свою роль в команде	УК - 3.1 Определение своей роли в команде исходя из стратегии сотрудничества для достижения поставленной цели	Знать. Определение своей роли в команде исходя из стратегии сотрудничества для достижения поставленной цели Уметь. Определять свою роль в команде исходя из стратегии сотрудничества для достижения поставленной цели Владеть. Методами и способами определения своей роли в команде исходя из стратегии сотрудничества для достижения поставленной цели
	УК -3.2 Учет особенностей поведения других членов команды при реализации своей роли в ней	Знать. Учет особенностей поведения других членов команды при реализации своей роли в ней Уметь. Вести учет особенностей поведения других членов команды при реализации своей роли в ней Владеть. Учётом особенностей поведения других членов команды при реализации своей роли в ней
	УК- 3.3 Анализ возможных последствий личных действий и их планирование для достижения заданного	Знать. Анализ возможных последствий личных действий и их планирование для достижения заданного результата Уметь. Анализировать возможные последствия личных действий и их

	результата	планирование для достижения заданного результата Владеть. Анализом возможных последствий личных действий и их планирование для достижения заданного результата
--	------------	---

3. Объем дисциплины по видам учебных занятий

Объем дисциплины составляет 2 зачетные единицы; всего 72 часа, из которых по очной форме 17 часов составляет контактная работа обучающегося с преподавателем (17 часов - занятия лекционного типа); по заочной форме 10 часов составляет контактная работа обучающегося с преподавателем (10 часов – занятия лекционного типа).

4. Основное содержание дисциплины

Тема 1. Правовое регулирование организации доступной среды для инвалидов на транспорте. Тема 2. Конституционные основы создания доступной среды для инвалидов. Тема 3. Государственные органы по организации доступной среды для инвалидов, их полномочия. Тема 4. Исполнительные органы государственной власти в субъектах Российской Федерации по организации доступной среды для инвалидов, их полномочия. Тема 5. Организация общедоступности объектов инфраструктур для инвалидов. Тема 6. Участие общественных объединений инвалидов в решении вопросов по формированию доступной среды жизнедеятельности.

Составитель: ст. преподаватель Т.В. Шелудякова

Зав. кафедрой: к.ю.н. Я.П. Горбунова